



## **Adresă de felicitare a membrilor Sfântului Sinod către Preafericitul Patriarh Chiril cu ocazia aniversării întronizării**



*Serviciul de Comunicare al DREB, 01.02.2025. Membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse l-au felicitat pe Preafericitul Patriarh al Moscovei și al Întregii Rusii Chiril cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a întronizării.*

**Preafericirii Sale, Preafericitului Chiril, Patriarh al Moscovei și al Întregii Rusii**

## Preafericirea Voastră, Preafericite Stăpâne și milostiv Părinte!

În această zi deosebit de importantă și plină de semnificație duhovnicească, atât pentru Preafericirea Voastră, cât și pentru întreaga plinătate a Bisericii Ortodoxe Ruse, ne-am adunat sub bolțile măreței Catedrale Hristos Mântuitorul, pentru a săvârși Sfânta Liturghie, a înălța rugăciuni de mulțumire către Preamilostivul Dumnezeu și a Vă felicita din toată inima cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a urcării pe scaunul Întâistătătorilor Moscovei.

Amintindu-ne cum Dumnezeu V-a călăuzit spre această slujire înaltă și plină de răspundere, rostim cu bucurie, alături de Apostolul Pavel: „*O, adâncul bogăției, al înțelepciunii și al științei lui Dumnezeu!*” (Rom. 11:33). Născut într-o evlavioasă familie de preoți și având încă din copilărie un exemplu viu de viață creștină în părinții și bunicul Preafericirii Voastre, V-ați hotărât de timpuriu să-I închinați viața lui Hristos și, după absolvirea școlii, ați intrat la Seminarul din Leningrad. Sub atenta și înțeleapta îndrumare a Mitropolitului Nicodim (Rotov), părintele și duhovnicul Preafericirii Voastre, ați crescut duhovnicește și teologic, hrănindu-Vă mintea și inima cu științele dumnezeiești. Munca de rector, numeroasele ascultări în diferite domenii ale vieții bisericești și peste treizeci de ani de slujire arhierescă în Smolensk și Kaliningrad — toate acestea au contribuit la acumularea unei experiențe vaste, care Vă ajută astăzi să conduceți cu înțelepciune și fermitate corabia Bisericii prin furtunile acestei lumi spre limanul ceresc.

În urmă cu șaisprezece ani era greu de imaginat ce provocări, încercări grele, pericole interne și externe va trebui să înfrunte lumea ortodoxă în deceniile următoare și, cu atât mai mult, ce ne rezervă viitorul. Urmând cuvintele psalmistului „*Gata am fost și nu m-am tulburat*” (Ps. 118:60) și încredințându-Vă deplin voii Creatorului, asemenea Celui care „*S-a smerit pe Sine, ascultător făcându-Se până la moarte, și încă moarte pe cruce*” (Filip. 2:8), ați luat asupra Voastră această grea cruce a Patriarhatului și, cu ajutorul neîncetat al Atotțiitorului, o purtați neclintit până în ziua de azi.

Privind anii trecuți sub înțeleapta Voastră călăuzire, mărturisim cu recunoștință înaintea lui Dumnezeu despre *lucrarea neîncetată a harului dumnezeiesc, care poartă de grijă sfintei Sale Biserici*, ne întărim

prin exemplul Preafericirii Voastre și ne inspirăm spre noi osteneli și rugăciuni comune spre mai marea slavă a lui Dumnezeu.

Râvna Voastră în slujirea de Întâistătător, rugăciunea fierbinte, propovăduirea înflăcărată a Evangheliei, grija pentru generația tânără, atenția părintească față de cler și credincioși, preocuparea pentru cei care s-au îndepărtat sau nu L-au cunoscut încă pe Hristos și dorința de a da un răspuns clar oricărui căutător — toate acestea sunt o împlinire vie a cuvintelor Apostolului: „*Tuturor toate m-am făcut, ca, în orice chip, să măntuiesc pe unii.*” (1 Cor. 9:22). Vă revine sarcina de a apăra hotarele canonice ale Bisericii și, în același timp, de a păstra unitatea ei lăuntrică și curăția credinței.

Cu adevărat, niciun domeniu al vieții bisericești nu este lipsit de atenția și grija Voastră plină de râvnă, iar noi nu am avea suficient timp și cuvinte (Evr. 11:32) pentru a descrie pe deplin roadele bogate ale ostenelilor Preafericirii Voastre. Noi însă, *mulțumind lui Dumnezeu și Tatălui* (Col. 1:12) pentru binecuvântarea de a fi smeriți împreună-lucrători cu Preafericirea Voastră, din partea Sfântului Sinod și a întregii turme iubitoare de Dumnezeu, Vă dorim cu rugăciune, iubitul nostru și preaiubit Întâistătător, tărie, vigoare duhovnicească, pace și ajutor din belșug de la Domnul în această slujire supremă, spre binele Bisericii Ortodoxe Ruse.

Mulți și binecuvântați ani, Preafericirea Voastră!

Is polla eti, Despota!

Membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse